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STOSUNEK DO DZIAŁALNOŚCI RZĄDU,

PARLAMENTU I PREZYDENTA

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (130), 2-5 marca 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1050).

!"W marcu ponownie wzrosła liczba przeciwników rządu (do 49%),
czego wynikiem jest już niemal trzykrotna ich przewaga nad liczbą
zwolenników (17%). Prawie co trzeci badany (31%) deklaruje
obojętny stosunek do obecnego gabinetu.
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Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

!" Pogorszyły się także oceny działalności rządu Jerzego Buzka. Już
ponad dwie trzecie respondentów (68%) negatywnie ocenia wyniki
jego pracy, a tylko co piąty (19%) wystawia ocenę pozytywną.

"
!"W marcowym sondażu ponownie też odnotowaliśmy wzrost

pesymizmu w ocenie skutków polityki gospodarczej rządu.
Obecnie trzy czwarte dorosłych Polaków (75%) sądzi, że polityka
ta nie stwarza szansy poprawy sytuacji gospodarczej kraju.
Przeciwnego zdania jest tylko 16% badanych.

"
!"Od lutego nie zmienił się stosunek do osoby premiera. Nadal

większość respondentów (62%) wyraża niezadowolenie z faktu, że
Jerzy Buzek stoi na czele rządu; liczba zadowolonych (23%) jest
znacznie mniejsza.

"
!" Pogorszenie się ocen pracy Sejmu i Senatu - odnotowane w  lutym

- w marcu jeszcze się pogłębiło. Obecne oceny pracy parlamentu
należą do najgorszych w bieżącej kadencji (Sejm - 17% aprobaty,
71% dezaprobaty, Senat - odpowiednio 19% i 63%).

"
!"Opinie o urzędzie prezydenta od dłuższego czasu są stabilne.

Zdecydowana większość badanych dobrze ocenia jego działalność
(71%), a tylko co piąty (20%) wystawia złe oceny.



W marcu1 opinie o rządzie nie zmieniły się znacząco - na ogół zmiany są w granicach

błędu statystycznego - jednak utrzymała się tendencja do spadku społecznego poparcia dla

gabinetu premiera Jerzego Buzka.

POPARCIE DLA RZĄDU

W sondażu marcowym - podobnie jak w lutowym - odnotowaliśmy zmniejszenie się

deklarowanego poparcia dla rządu. Od początku roku liczba zwolenników obecnego gabinetu

zmalała o 6 punktów procentowych. Obecnie stanowią oni mniej niż jedną piątą ogółu

ankietowanych (17%), natomiast niemal połowa (49%) uważa się za przeciwników rządu.

Ostatnio tak niskie notowania rząd premiera Jerzego Buzka miał w połowie ubiegłego roku.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III

2000 2001
w procentach

Zwolennicy 20 22 22 19 17 23 20 25 22 22 19 23 21 17

Przeciwnicy 46 49 44 51 49 42 43 40 42 42 47 43 46 49

Obojętni 29 25 30 25 27 31 31 30 30 31 29 28 29 31

Trudno powiedzieć 4 4 4 5 7 4 6 4 6 5 5 6 4 3
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (130)  przeprowadzono w dniach 2-5 marca 2001 roku na 1050-
osobowej  reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Do zwolenników obecnej ekipy rządowej zaliczają się najczęściej ankietowani ze

średnim i wyższym wykształceniem, ale wśród nich jest też najwięcej przeciwników rządu -

w  miarę wzrostu poziomu wykształcenia zmniejsza się bowiem odsetek osób deklarujących

obojętność (zob. tabele aneksowe). Stosunek do gabinetu Jerzego Buzka wyraźnie wiąże się

z  oceną własnych warunków materialnych: im lepiej badani oceniają te warunki, tym częściej

popierają rząd, natomiast im gorsze ich oceny - a więc im większe poczucie upośledzenia -

tym częściej określają się jako przeciwnicy rządu.

Stosunkowo największym poparciem cieszy się rząd wśród przedstawicieli kadry

kierowniczej i inteligencji oraz pracowników umysłowych niższego szczebla, gospodyń

domowych, uczniów i studentów, a także pracowników fizyczno-umysłowych.

Szczególnie duże różnice w poparciu dla obecnego gabinetu wiążą się, co zrozumiałe,

z deklarowanymi poglądami politycznymi respondentów. Na przykład wśród osób

o  poglądach lewicowych jest zaledwie 7% zwolenników obecnego rządu, większość zaś

(73%) zalicza się do jego przeciwników, natomiast wśród deklarujących poglądy prawicowe

zwolennicy (38%) nieco przeważają liczebnie nad  przeciwnikami (33%).

W potencjalnych elektoratach partyjnych jedynie sympatycy AWS w większości

aprobują ekipę Jerzego Buzka. Wśród wyborców Unii Wolności zwolenników jest wprawdzie

więcej niż przeciwników, ale przeważają osoby deklarujące obojętność. Natomiast

w potencjalnym elektoracie Platformy Obywatelskiej jest mniej więcej tyle samo zwolen-

ników, co przeciwników rządu. Przyszli wyborcy PSL, a  szczególnie koalicji SLD i Unii

Pracy w  większości nie aprobują gabinetu Jerzego Buzka.

Tabela 2

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

ugrupowań politycznych zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
w procentach

AWS 61 22 10 7

Platforma Obywatelska 36 29 34 1

UW 37 40 23 0

PSL 14 32 54 0

SLD + UP 10 14 75 1

Niezdecydowani 11 39 44 5

Niezamierzający głosować 13 43 39 4
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W grupie osób niezdecydowanych co do tego, na kogo oddadzą głos w wyborach, oraz

wśród tych, którzy nie zamierzają głosować, jest bardzo niewielu zwolenników obecnego

rządu. Pozostali są podzieleni - zaliczają się do przeciwników rządu lub deklarują stosunek

obojętny.

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU I JEGO POLITYKI GOSPODARCZEJ

Sondaż marcowy przyniósł wzrost liczby głosów krytycznych dotyczących wyników

pracy rządu premiera Jerzego Buzka, postrzeganych z dłuższej perspektywy. Wprawdzie

w  porównaniu z lutym zmiany są niewielkie, ale od stycznia utrzymuje się tendencja

wzrostowa - już ponad dwie trzecie ankietowanych wystawia działalności gabinetu Jerzego

Buzka oceny negatywne. Pozytywnie ocenia te wyniki niespełna jedna piąta respondentów.

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
Jerzego Buzka od czasu objęcia 2000 2001
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 21 18 21 21 24 21 27 23 25 21 24 21 19

Źle 66 68 64 68 62 64 58 60 59 64 62 65 68

Trudno powiedzieć 13 14 15 11 14 15 15 17 16 15 14 14 13
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Na oceny w tym względzie wpływ ma stosunek do rządu, jednak nawet blisko jedna

trzecia zwolenników tego gabinetu krytykuje efekty jego pracy. Negatywnie ocenia jego

działalność także ponad połowa deklarujących obojętność oraz, co oczywiste, zdecydowana

większość przeciwników.

Tabela 4

Stosunek do rządu
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego Buzka od czasu

objęcia przezeń władzy?
Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

Zwolennicy 61 30 9

Obojętni 18 55 27

Przeciwnicy 4 92 4
* Pominięto „trudno powiedzieć”.
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Podobnie jak inne oceny rządu, pogorszyły się także opinie o prowadzonej przez niego

polityce gospodarczej, zwłaszcza w porównaniu z wynikami sondażu styczniowego. Już trzy

czwarte ankietowanych uważa, że polityka obecnego rządu nie stwarza szans poprawy

sytuacji gospodarczej, a tylko około jednej szóstej jest przeciwnego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
stwarza szanse poprawy 2000 2001
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 17 16 19 15 17 18 24 18 21 17 20 17 16

Nie 69 72 67 74 68 68 63 66 64 69 66 71 75

Trudno powiedzieć 14 12 14 11 15 14 14 16 15 14 14 12 9
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Nadzieję na poprawę sytuacji gospodarczej kraju wiążą z polityką rządu najczęściej

ludzie młodzi i wykształceni. Również im badani lepiej oceniają własne warunki materialne,

tym częściej wierzą w skuteczność polityki ekonomicznej gabinetu Jerzego Buzka. Bardzo

wyraźne jest także powiązanie opinii na ten temat z  poglądami politycznymi - zaledwie 7%

badanych o orientacji lewicowej ma nadzieję, iż decyzje podejmowane przez obecną ekipę

rządową zaowocują poprawą sytuacji gospodarczej, podczas gdy wśród deklarujących poglądy

prawicowe takich osób jest prawie pięciokrotnie więcej (zob. tabele aneksowe).

Ciekawe, że optymizm w ocenie polityki gospodarczej rządu częściej przejawiają

zwolennicy Unii Wolności2 niż AWS - w potencjalnych elektoratach obu tych ugrupowań

wyraźnie przeważają optymiści. Wśród pozostałych wyborców dominuje pesymizm, także

wśród tych, którzy są gotowi głosować na Platformę Obywatelską. Do pesymistów należy też

zdecydowana większość badanych bez określonych preferencji oraz tych, którzy nie

zamierzają głosować.

                                                
2 Ze względu na niewielką liczebność zwolenników UW w badanej próbie wynik ten należy traktować
z  ostrożnością.
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Tabela 6

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

UW 59 33 8

AWS 52 35 13

Platforma Obywatelska 37 56 7

PSL 14 71 15

SLD + UP 4 94 2

Niezdecydowani 7 80 13

Niezamierzający głosować 14 72 14

AKCEPTACJA PREMIERA

Od lutego nie zmienił się stosunek do premiera Jerzego Buzka. Zadowolenie z tego, iż

stoi on na czele rządu, tak samo jak przed miesiącem wyraża niespełna jedna czwarta

ankietowanych. Nieznacznie, w granicach błędu statystycznego, przybyło natomiast osób

niezadowolonych i - jeśli weźmiemy pod uwagę również wyniki sondażu styczniowego oraz

dane z końca ubiegłego roku - to możemy określić, że w ciągu ostatnich kilku miesięcy jest to

wzrost znaczący i systematyczny. Obecnie już ponad trzy piąte ankietowanych wyraża

dezaprobatę osoby premiera i jest to najgorszy wskaźnik od początku jego urzędowania.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III
Jerzy Buzek? 2000 2001

w procentach

Tak 22 22 20 23 23 22 31 25 26 22 25 23 23

Nie 61 59 61 54 57 58 50 58 53 55 57 60 62

Trudno powiedzieć 17 19 19 23 19 20 19 17 20 23 18 16 15
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
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Akceptację premiera stosunkowo najczęściej wyrażają respondenci najmłodsi

(w  wieku od 18 do 24 lat) i mieszkańcy wielkich aglomeracji. Aprobata jest też wyższa

wśród przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji,  pracowników umysłowych niższego

szczebla, prywatnych przedsiębiorców, uczniów i studentów oraz gospodyń domowych (zob.

tabele aneksowe).

Tak jak w przypadku poparcia dla rządu, zadowolenie z premiera jest wyraźnie tym

częstsze, im ankietowani lepiej oceniają własne warunki materialne. Stosunek do szefa rządu

bardzo silnie zależy od poglądów politycznych respondentów. Niezadowolenie z osoby

premiera dominuje wśród badanych deklarujących lewicowość, przeważa także wśród

określających swoje poglądy jako centrowe, natomiast opinie respondentów o poglądach

prawicowych są w tej sprawie mniej więcej równo podzielone.

Warto też zauważyć, że osoby premiera nie akceptuje także część zwolenników

obecnego rządu (jedna czwarta); wśród przeciwników zdecydowanie przeważa dezaprobata.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi  Jerzy Buzek?

Stosunek do rządu* Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach

Zwolennicy 64 26 10

Obojętni 24 47 29

Przeciwnicy 7 85 8
* Pominięto „trudno powiedzieć”.

Biorąc pod uwagę preferencje wyborcze ankietowanych, można zauważyć, że

zadowolenie z premiera wyraża zdecydowana większość sympatyków AWS i Unii Wolności.

Zwolennicy nowo powstałej Platformy Obywatelskiej są podzieleni w swoim stosunku do

prezesa Rady Ministrów. Natomiast zdecydowana większość pozostałych ugrupowań oraz

osób o niesprecyzowanych sympatiach politycznych i niezamierzających głosować nie

akceptuje Jerzego Buzka jako szefa rządu.
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Tabela 9

Potencjalne elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu  stoi Jerzy Buzek?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 73 24 3

UW 66 21 13

Platforma Obywatelska 46 44 10

PSL 9 65 26

SLD + UP 9 87 4

Niezdecydowani 14 58 28

Niezamierzający głosować 20 57 23

OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

Pogorszenie się ocen działalności Sejmu i Senatu, odnotowane w lutym, okazało się

trwałe. Zmiany ocen w marcu są wprawdzie niewielkie, mieszczące się w granicach błędu

statystycznego, ale zmierzają w tym samym kierunku.

Działalność Sejmu pozytywnie ocenia mniej niż jedna piąta ankietowanych,

a  czterokrotnie większy odsetek wystawia ocenę negatywną. Ostatnio tak niskie oceny Sejm

otrzymał w połowie ubiegłego roku. Ponadto w obecnej kadencji parlamentu nigdy jeszcze tak

źle nie oceniano pracy Senatu - od paru miesięcy ocen pozytywnych jest tylko nieznacznie

więcej niż w przypadku Sejmu, a zwykle opinie o pracy Senatu były wyraźnie lepsze,

natomiast liczba ocen negatywnych sięga już niemal dwóch trzecich.

Tabela 10

Wskazania respondentów według terminów badań Zmia-
ny

Oceniane Oceny* 2000 2001 III - II
instytucje I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

w procentach

Sejm dobra 28 28 20 17 24 18 20 19 22 22 20 21 25 18 17 -1

zła 61 64 67 71 62 71 65 66 60 60 65 64 60 68 71 +3

Senat dobra 36 37 28 27 33 25 25 26 27 26 28 26 27 21 19 -2

zła 47 40 52 53 48 56 55 54 48 48 49 53 52 61 63 +2

Prezydent dobra 81 80 76 74 81 76 72 71 72 68 70 71 72 73 71 -2

zła 12 13 14 18 12 15 18 18 19 22 20 19 20 20 20 0

* Pominięto „trudno powiedzieć”.
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Opinie dotyczące urzędu prezydenta niemal się nie zmieniły - zdecydowana większość

badanych dobrze ocenia działalność Aleksandra Kwaśniewskiego.

Oceny pracy Sejmu i Senatu - podobnie jak opinie w innych sprawach - wyraźnie

zależą od postrzegania własnych warunków materialnych: zadowolenie z tych warunków

sprzyja pozytywnym ocenom. Lepiej niż pozostali badani pracę parlamentu oceniają także

osoby mające średnie i wyższe wykształcenie. Podobnie jest w przypadku opinii

o  działalności prezydenta.

Oceny wszystkich trzech głównych instytucji politycznych zależne są - co oczywiste -

od poglądów politycznych respondentów (zob. tabele aneksowe). Tyle tylko, że w przypadku

ocen prezydenta zależność ta ma odwrotny kierunek: lewicowość sprzyja ocenom

pozytywnym, a prawicowość - negatywnym.

Potencjalni wyborcy AWS i Unii Wolności są zdecydowanie mniej krytyczni w ocenie

działalności parlamentu niż sympatycy pozostałych ugrupowań, ale tylko w przypadku Senatu

wyraźnie przeważają wśród nich dobre oceny, natomiast w przypadku Sejmu ich opinie są

podzielone.

Zwolennicy innych ugrupowań na ogół negatywnie oceniają działalność parlamentu,

podobnie jak osoby niezdecydowane w swych preferencjach wyborczych i niezamierzające

głosować. Relatywnie najmniej krytyczni spośród tych grup są sympatycy Platformy

Obywatelskiej.

Tabela 11

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

UW 49 47 4

AWS 47 45 8

Platforma Obywatelska 21 69 10

SLD + UP 17 80 3

PSL 6 76 18

Niezdecydowani 4 55 41

Niezamierzający głosować 12 72 16
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Tabela 12

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?   
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 58 30 12

UW 50 35 15

Platforma Obywatelska 32 51 17

SLD + UP 15 73 12

PSL 8 74 18

Niezdecydowani 9 47 44

Niezamierzający głosować 13 66 21

Tabela 13

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

SLD + UP 93 5 2

UW 87 11 2

Platforma Obywatelska 78 16 6

PSL 69 12 19

AWS 48 39 13

Niezdecydowani 66 20 13

Niezamierzający głosować 59 28 13

Pozytywne oceny działalności prezydenta przeważają we wszystkich potencjalnych

elektoratach i wśród osób biernych politycznie. Warto zwrócić uwagę, że - oprócz zwolen-

ników SLD i Unii Pracy - także sympatycy Unii Wolności, Platformy Obywatelskiej i PSL

w  zdecydowanej większości dobrze oceniają działalność Aleksandra Kwaśniewskiego. Ocen

negatywnych jest najwięcej wśród potencjalnych wyborców AWS, jest ich też relatywnie dużo

wśród osób niezdecydowanych i niezamierzających brać udziału w wyborach.

Opracował

Włodzimierz DERCZYŃSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du

(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 17 49 31 3 1050

Płeć
Mężczyz´ni 19 53 26 3 498
Kobiety 16 45 35 3 552

Wiek
18-24 lat 15 37 44 4 150
25-34 25 45 29 1 186
35-44 19 49 29 3 192
45-54 11 61 27 1 224
55-64 17 51 28 5 122
65 lat i wie ˛cej 18 45 30 7 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 46 38 4 382
Miasto do 20 tys. 17 50 28 4 114
20-100 tys. 18 53 25 4 203
101-500 tys. 24 47 27 1 226
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 23 51 26 1 125

Wykształcenie
Podstawowe 14 41 41 5 291
Zasadnicze zawodowe 14 49 35 3 287
Średnie 21 54 23 2 358
Wyższe 24 53 21 2 114

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 26 45 26 3 66
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 24 55 19 2 99
Pracownicy fiz.- umysł. 20 39 39 2 86
Robotnicy wykwalifikowani 16 49 34 1 109
Robotnicy niewykwalifik. 13 44 38 5 42
Rolnicy 6 53 41 0 47
Pracuja ˛cy na własny rach. 21 48 31 0 40

Bierni zawodowo
Rencis´ci 16 55 26 4 115
Emeryci 18 50 26 6 204
Uczniowie i studenci 21 39 38 2 72
Bezrobotni 8 56 34 3 119
Gospodynie domowe i inni 24 39 35 2 52

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 22 53 23 2 183
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 23 43 32 3 93
sekt. pryw. poza rolnict. 18 48 33 2 200
prywatnym gosp. rolnym 7 49 44 0 56

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 12 47 36 5 143
276-399 11 54 33 2 128
400-549 18 44 36 2 197
550-799 14 53 31 2 148
Powyżej 799 zł 21 52 23 4 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 55 30 4 388
Średnie 16 51 32 2 450
Dobre 34 33 29 4 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 51 23 1 75
Raz w tygodniu 19 45 32 4 525
1-2 razy w miesia ˛cu 17 49 30 5 152
Kilka razy w roku 15 58 26 1 182
W ogóle nie uczestniczy 10 50 39 1 112

Poglą dy polityczne
Lewica 7 73 19 0 325
Centrum 17 42 38 3 314
Prawica 38 33 27 3 229
Trudno powiedziec ´ 10 38 43 9 183
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 16 75 9 1050

Pł eć
Mężczyźni 18 76 6 498
Kobiety 14 73 13 552

Wiek
18-24 lat 28 59 13 150
25-34 23 68 9 186
35-44 16 79 5 192
45-54 9 85 6 224
55-64 17 75 8 122
65 lat i więcej 7 76 18 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 77 11 382
Miasto do 20 tys. 13 76 10 114
20-100 tys. 15 75 11 203
101-500 tys. 20 73 6 226
501 tys.i więcej mieszk. 25 67 8 125

Wykształ cenie
Podstawowe 12 74 14 291
Zasadnicze zawodowe 13 76 10 287
Średnie 20 74 6 358
Wyższe 20 73 7 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 71 9 66
Prac.umysł .niż.szczebla 24 71 5 99
Pracownicy fiz.- umysł . 27 65 9 86
Robotnicy wykwalifikowani 13 76 11 109
Robotnicy niewykwalifik. 10 85 5 42
Rolnicy 10 83 7 47
Pracujący na wł asny rach. 23 75 2 40

Bierni zawodowo
Renciści 8 80 12 115
Emeryci 10 76 15 204
Uczniowie i studenci 25 60 16 72
Bezrobotni 15 80 5 119
Gospodynie domowe i inni 22 71 6 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 73 7 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 74 9 93
sekt. pryw. poza rolnict. 21 72 7 200
prywatnym gosp. rolnym 10 83 7 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 77 10 143
276-399 8 87 5 128
400-549 17 71 12 197
550-799 13 76 11 148
Powyżej 799 zł 19 75 6 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 85 6 388
Średnie 16 73 11 450
Dobre 30 58 11 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 76 7 75
Raz w tygodniu 18 70 11 525
1-2 razy w miesiącu 14 74 11 152
Kilka razy w roku 15 81 4 182
W ogóle nie uczestniczy 10 81 9 112

Poglądy polityczne
Lewica 7 90 3 325
Centrum 17 75 8 314
Prawica 33 59 8 229
Trudno powiedzieć 9 65 26 183
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 23 62 15 1050

Pł eć
Mężczyźni 24 63 13 498
Kobiety 21 61 18 552

Wiek
18-24 lat 33 52 15 150
25-34 24 58 19 186
35-44 24 61 15 192
45-54 16 72 12 224
55-64 23 65 12 122
65 lat i więcej 19 60 21 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 64 18 382
Miasto do 20 tys. 27 59 14 114
20-100 tys. 18 66 16 203
101-500 tys. 27 59 14 226
501 tys.i więcej mieszk. 31 56 13 125

Wykształ cenie
Podstawowe 20 60 20 291
Zasadnicze zawodowe 22 59 19 287
Średnie 25 65 10 358
Wyższe 25 60 15 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 59 14 66
Prac.umysł .niż.szczebla 27 56 17 99
Pracownicy fiz.- umysł . 28 50 22 86
Robotnicy wykwalifikowani 23 64 12 109
Robotnicy niewykwalifik. 14 75 11 42
Rolnicy 12 66 22 47
Pracujący na wł asny rach. 29 61 9 40

Bierni zawodowo
Renciści 20 65 15 115
Emeryci 21 62 17 204
Uczniowie i studenci 28 55 17 72
Bezrobotni 17 69 15 119
Gospodynie domowe i inni 29 61 10 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 64 15 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 25 62 13 93
sekt. pryw. poza rolnict. 29 57 15 200
prywatnym gosp. rolnym 14 65 20 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 58 21 143
276-399 14 77 9 128
400-549 23 59 18 197
550-799 20 63 17 148
Powyżej 799 zł 27 61 12 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 70 15 388
Średnie 20 62 17 450
Dobre 41 46 13 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 64 8 75
Raz w tygodniu 26 58 16 525
1-2 razy w miesiącu 21 64 16 152
Kilka razy w roku 13 72 15 182
W ogóle nie uczestniczy 22 61 17 112

Poglądy polityczne
Lewica 10 84 5 325
Centrum 25 60 15 314
Prawica 44 41 15 229
Trudno powiedzieć 14 50 36 183
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Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 17 71 13 1050

Pł eć
Mężczyźni 18 72 10 498
Kobiety 15 69 16 552

Wiek
18-24 lat 25 63 12 150
25-34 20 67 14 186
35-44 22 69 9 192
45-54 10 82 8 224
55-64 14 75 10 122
65 lat i więcej 10 67 23 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 72 15 382
Miasto do 20 tys. 22 66 12 114
20-100 tys. 17 70 12 203
101-500 tys. 19 70 10 226
501 tys.i więcej mieszk. 17 73 11 125

Wykształ cenie
Podstawowe 13 70 17 291
Zasadnicze zawodowe 14 72 15 287
Średnie 22 70 8 358
Wyższe 17 71 11 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 76 11 66
Prac.umysł .niż.szczebla 23 65 12 99
Pracownicy fiz.- umysł . 21 65 14 86
Robotnicy wykwalifikowani 21 73 7 109
Robotnicy niewykwalifik. 14 76 11 42
Rolnicy 12 73 15 47
Pracujący na wł asny rach. 27 57 16 40

Bierni zawodowo
Renciści 8 77 15 115
Emeryci 13 68 18 204
Uczniowie i studenci 30 61 9 72
Bezrobotni 12 81 8 119
Gospodynie domowe i inni 20 69 11 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 72 10 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 68 4 93
sekt. pryw. poza rolnict. 18 68 14 200
prywatnym gosp. rolnym 10 72 18 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 69 18 143
276-399 16 77 6 128
400-549 16 70 14 197
550-799 15 71 14 148
Powyżej 799 zł 17 74 9 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 78 11 388
Średnie 15 71 14 450
Dobre 31 56 12 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 70 14 75
Raz w tygodniu 19 67 14 525
1-2 razy w miesiącu 18 68 14 152
Kilka razy w roku 14 79 7 182
W ogóle nie uczestniczy 8 79 13 112

Poglądy polityczne
Lewica 13 82 6 325
Centrum 17 74 10 314
Prawica 26 63 10 229
Trudno powiedzieć 12 55 33 183
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 19 63 19 1050

Pł eć
Mężczyźni 21 63 16 498
Kobiety 17 62 21 552

Wiek
18-24 lat 26 52 23 150
25-34 27 54 19 186
35-44 22 62 16 192
45-54 13 72 16 224
55-64 15 68 17 122
65 lat i więcej 11 66 24 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 64 20 382
Miasto do 20 tys. 27 57 16 114
20-100 tys. 17 64 19 203
101-500 tys. 21 63 16 226
501 tys.i więcej mieszk. 21 59 20 125

Wykształ cenie
Podstawowe 13 65 22 291
Zasadnicze zawodowe 16 64 20 287
Średnie 23 61 16 358
Wyższe 27 56 17 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 51 15 66
Prac.umysł .niż.szczebla 29 51 19 99
Pracownicy fiz.- umysł . 23 58 18 86
Robotnicy wykwalifikowani 25 61 14 109
Robotnicy niewykwalifik. 12 70 19 42
Rolnicy 5 81 14 47
Pracujący na wł asny rach. 20 59 21 40

Bierni zawodowo
Renciści 10 66 24 115
Emeryci 13 64 23 204
Uczniowie i studenci 30 52 18 72
Bezrobotni 10 72 18 119
Gospodynie domowe i inni 24 67 9 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 58 16 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 31 56 13 93
sekt. pryw. poza rolnict. 20 60 20 200
prywatnym gosp. rolnym 4 78 18 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 62 24 143
276-399 15 69 16 128
400-549 17 62 21 197
550-799 14 67 18 148
Powyżej 799 zł 25 57 18 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 70 19 388
Średnie 17 64 19 450
Dobre 37 46 17 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 56 24 75
Raz w tygodniu 22 58 20 525
1-2 razy w miesiącu 16 66 18 152
Kilka razy w roku 18 68 14 182
W ogóle nie uczestniczy 8 76 16 112

Poglądy polityczne
Lewica 12 77 11 325
Centrum 18 65 16 314
Prawica 33 47 19 229
Trudno powiedzieć 14 51 35 183
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra
Kwaśniewskiego?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 71 20 9 1050

Pł eć
Mężczyźni 73 21 7 498
Kobiety 70 19 11 552

Wiek
18-24 lat 70 21 8 150
25-34 70 20 10 186
35-44 73 20 7 192
45-54 77 18 5 224
55-64 70 19 12 122
65 lat i więcej 65 20 15 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 69 20 10 382
Miasto do 20 tys. 79 11 9 114
20-100 tys. 71 20 9 203
101-500 tys. 71 19 10 226
501 tys.i więcej mieszk. 71 25 4 125

Wykształ cenie
Podstawowe 66 21 13 291
Zasadnicze zawodowe 70 21 9 287
Średnie 76 18 6 358
Wyższe 72 17 11 114

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 70 17 13 66
Prac.umysł .niż.szczebla 74 15 11 99
Pracownicy fiz.- umysł . 71 25 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 83 13 4 109
Robotnicy niewykwalifik. 77 17 6 42
Rolnicy 56 39 5 47
Pracujący na wł asny rach. 77 13 10 40

Bierni zawodowo
Renciści 66 18 16 115
Emeryci 68 21 11 204
Uczniowie i studenci 79 12 9 72
Bezrobotni 66 25 9 119
Gospodynie domowe i inni 75 18 7 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 76 16 8 183
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 78 15 7 93
sekt. pryw. poza rolnict. 72 21 7 200
prywatnym gosp. rolnym 58 36 6 56

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 63 26 11 143
276-399 73 20 7 128
400-549 70 20 9 197
550-799 74 13 13 148
Powyżej 799 zł 78 17 5 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 66 25 10 388
Średnie 72 18 10 450
Dobre 79 13 8 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 67 24 10 75
Raz w tygodniu 71 19 9 525
1-2 razy w miesiącu 69 23 7 152
Kilka razy w roku 78 14 8 182
W ogóle nie uczestniczy 67 20 13 112

Poglądy polityczne
Lewica 89 8 2 325
Centrum 72 20 8 314
Prawica 53 34 13 229
Trudno powiedzieć 61 21 18 183


